

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5—
Negyed évre 2:50
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlitter sora 1 korona.

— Minden magyar embernek meg kell mutatni, hogy méltó ahhoz a dicsőséghöz, melyet hős katonáink ebben a héroszi világháborúban a magyar fajnak szereztek! Mindenkinél kölcson kell adni megtakarított pénzét az államnak, vagyis jegyezni kell hadikölcsönt, kinekinek a maga módja szerint. Aki nem jegyezhet többet, ötven és száz koronás jegyzésekkel is leróhatja kötelességét!

Nemcsak a hadsereg fentartásához szükséges az államnak a pénz, hanem a gazdasági élet zavartalan folytatására számtalan cikket kell beszereznie, amelynek költségeit szintén a hadikölcsönökből fedezi. Ne higgye senki, hogy jegyzésével meghosszabbítja a háborút. A hadsereget, amely most már a diadalmas békét akarja kikényszeríteni, táplálnunk kell és meg kell mutatnunk, hogy mennyi erő lakozik a magyar nemzetben. Utolsó ökölsapásokat mérjük ellenfeleinkre a harctéren, de a leghatalmasabb ökölsapást mérjük idehaza a hadikölcsön példátlanul nagyszerű sikerével. Megmutatjuk ellenfeleinknek, hogy ezt a nemzetet nem lehet sem levern, sem kiehéztetni, sem koldussá tenni. Ez az impozáns tüntetés hozza meg a mindnyájunk által sóvárgott békét.

Elárulja tehát a nemzet szent ügyét az, aki ehhez a végső erőpróbaéhoz nem adja oda minden erejét!

A kenyérünk.

Alsólendva, június 16.

Künn a mezőkön, végig az országban, veszélyben forog a kenyérünk. Haragvó arkangyalok tüzesítik a tavaszi napot és lángostorokkal üzik el az égről a felhőket. A föld szomjas, de nem szabad innia, mint Prometheusnak, az emberek jóltevőjének, kit Zeus, az emberek ellensége el akart vesztíteni. Lessük az eget, mely forró kék tükrével olyan egykedvűen nézi a bánatos magyar szemeket, mint a sivatagban az utszélen álló fügefát, melyre hónapszámra nem csöppen egy szemernyi eső.

A májusi nap még olyan, mint a fiatal leány szerelme, szilajság, tűz és forróság nélküli, és ez a május tultett az utolsó nyarat élő asszonyok perzselő szerelmén. Kiszivta a föld nedvét, megsárgítja az éretlen kalászt és elperzselé embernek, állatnak eleségét. A gazda kétségbeesetten nézi vesztését és a városi ember remegve figyel.

Háboru előtt nem érdekelte sem a hetes esőzés, sem a hónapokig tartó szárazság. A kenyérről, mag formájában, nem is tudott. Az ő kenyere akkor még az üzlete, a hivatala és mestersége volt. Kenyér a szárán, künn a mezőkön, esőben, napban érő, ringó-rengő drága kalász, csak a gazdának szemében voltál te mindenkor!

A városi ember annyit se tudott rólad, mint a jó asszonyról, kinek semmi hire. Csak a vonatjából, mely szórakozni, pihenni vitte őket a zöld mezőkön keresztül, vetett feléd egy közönyös pillantást és a föld csak egy dominium volt számára, a földi javak egyik eszköze, melyen buza termett, erdők nőttek, állatok legeltek és hogy mind-ebből pénzt lehetett kisajtolni. És ez a pénz volt a régi és gögös ember kenyere.

Ma már tudjuk, hogy a pénz még nem kenyér. Háboru előtt nem tudtuk és a háboru előtti ember sohase gondolt arra a kenyérré, amelyiket Krisztus urunk Heródes országában megáldott és amely őt kenyérből ötezer ember jóllakott. A magból örölt, kovással sütött, primitív tészta, melyben se drága zsiradék, se cukor, se hus és semmiféle inycsiklandozó csemege nincsen.

A kenyér így egymagában, a régi ember, a boldog állat szemében: az emberi nyomor teljes szimbolumát jelképezte. Ma a kenyér, így ahogy áll, egymagában, a földi gazdság és hatalom szimboluma. Ereje az országának, a hadseregnek, a népek és királynak.

Minden megváltozott az ember körül, maga az ember is, csak a kenyere maradt a régi. A mindennél szentebb kenyér. Midőn Mózes kivitte Egyiptomból az ő népét, ez a keletlen kenyéret magával vitte a pusztákba. A kenyér olyan régi, mint az ember: mindig szántott földbe vetették, megörölték és kovással megsüték. Imádkozunk, hogy lsten felhőkkel áraszsa el az eget, hogy nyiljanak meg a felhők és esőcsökjaikkal itassák meg a lángoló, égő földet, melyben az ember kenyere senyed.

Csak a kenyérünket ne vedd el tőlünk Uram! Egyebekkel valahogy megbirkózunk.

Államosított szerelem.

Az új idők legujabb ötlete szintén ott fakadt, ahol a többi: a vérharmatos rózságon. Az emberri jogok felső virágbimbói mellett mosolyog ez a legmaibb gondolat: az államosított szerelem.

Első hallásra ez a furcsán összeboronált két szó lehangolóan hat. Olyan érzés támad az emberben, mint mikor a vihar egy kertet tarol le a szeme előtt váratlanul. Nem jó állami nyüg alatt elképzelni a szerelmet. Gyermekeink sok ezer napfordultában a romantika dajkameséiből azt tanultuk meg, hogy a szerelem nem tühret meg semmiféle gyámkodást. Ne akarják ezt a bölcsök okos fekézessel szabályozni, mert a szerelem nem bölcsesség dolga, hanem a szívé, a vére, a könnyelműségé. A bölcs és józan ember minden dolognak a végökát és a végső célját keresi, a szerelemben azonban csak a bolond keresi, hogy mi lesz holnap, vagy holnapután.

Ebből és ehhez hasonló gondolatokból kötötték meg a világ legszebb csokrát: a szerelem költészetét. Csak kétféle virág van ebben: égőpiros, amelyet a boldog szerelmesek tüzelnek beléje és a fekete, amely a boldogtalanoké. A könnynek és a vérnek a harmata csillog mind a kettőn, a feketében ép annyi szépség van, mint az égőpirosban, mert szép a boldogtalan szerelem is, sőt az atavisztikus morál szerint az is az emberi jogok közé tartozik, hogy az ember boldog vagy boldogtalan csak a saját elhatározásából lehessen.

Nem lehet tagadni, hogy az ember sokszor visszaélt azzal a szabadsággal, amely részére a családalapítás jogát biztosította. De az állam sem ismert meg e ponton igazi föladatát. Az egyénhez való vonatkozásban ösztön a szerelem, az állam érdekei szempontjából azonban a nemzetfentartás legfontosabb eszköze, amelyet ne a szenvedély, az igazi hajlam kormányozzon, hanem a legérettebb s a legelőrelátóbb öntudat.

Az államnak nem mindegy az, hogy miféle emberfajták jönnek világra. Az államnak egészséges, dologtehető ember kell. Az embernevelés gondolata nem utópia. A módja ép olyan egyszerű, mint az állati vagy virágfajok nemesítése. Ennek pedig az az alapja, hogy a kormányának gondoskodnia kell arról, hogy csakis feltétlen egészséges emberek léphessenek egymással házasságra, vagyis hogy kötelező orvosi vizs-

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legujabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

gálat döntse el, hogy az illető nő és férfi, akik házasságot akarnak kötni, egészségesek-e s ennél fogva egészséges nemzedék várható-e tőlük.

Ha már most az állam rájött arra a gondolatra, hogy az emberparosításához neki igen nagy köze van, hat csak olyan igazságra bukkant, amely már évezredek óta igaz. De mivel a kormányok mindig csak az állattenyésztés iránt mutattak érdeklődést, hát az emberparosítás sokkal nemesebb eszméjéig eljutni nem tudtak. A háboru itt is megnyitotta az elméket és megértőkké változtatta a csukott szemüeket. Az állam megértette, hogy a tavaszra, meg a holdas éjszakákra, meg a véletlenül nem bízhatja rá a háboru után való népszaporodási statisztikát. A szerelemről ugyan az állam keze a himpört leverheti, de inkább legyen az köznapi és termékeny, mint misztikusan ünnepléses, de meddő.

Mínhogy pedig a háboru után való rekonstrukció ezer földat el fogja állítani a férfiakat, föltehető, hogy szorakozásra, pihenésre sokkal kevesebb érkezők lesz, mint az előtt. Az „alkalmi ismerkedés“ nem lesz az a jelentős házasságserző, mint amilyenek eddig tudtak. Az üzletszerű házasságserzés ugyan szívesen megtartaná az égtől reá ruházott szerepet, de ez már a multban is annyi csalásnak, szédülésnek és szerencsétlenségnek volt a kútfeje, hogy azt intézményszerűen fenntartani veszedelmet jelentene. Ilyen körülmények között nem maradt más hátra, mint hogy a házasságközvetítést maga az állam vegye kezébe.

Lehet ugyan, hogy kevesebb boldog szerelmes lesz ezután, de több lesz az egészséges ember és ez megéri azt a kis poézist, amit érte cserébe adunk.

A gyümölcsstermelés és a pálinkafőzés új korszaka.

Magyarországon az utolsó évek kedvezőtlen időjárása és az állati ellenségek elhatalmasodása folytán a gyümölcsstermelők nagy része elvesztette kedvét és bizalmát a gyümölcsstermeléshez. Már pedig épen a mostani nehéz viszonyok közt óriási jelentősége volna annak, ha minél nagyobb mennyiségű friss és szárított gyümölcs állana a közéletmezésnek rendelkezésére. E tekintetben a tanulást előreláthatólag gazdáink meg fogják szívelni és gyümölcsstermelésünket az egész vonalon reformálni fogják.

Ennek az ügynek szolgálatában állnak mindazok a szövetkezeti-, községi- és állami szesz-főzdek is, melyeket a mult év folyamán hozott új szeszadótörvény keltett életre. Ismeretes, hogy a kisüstök tulnyomó részét a hadvezetőség rekvirálta, a megmaradókat pedig a pénzügyminiszter a maga rendelkezése alá vette. A régi jogaiktól megfosztott birtokosok e községi és szövetkezeti szeszfőzdek útján lesznek képesek a közvetlen fogyasztásra nem alkalmas, vagy fogyasztásra nem került gyümölcsöt akár pálinka, akár aszalt, vagy íz formájában hasznosítani, ezenkívül pedig úgy a szőlőnek, mint a gyümölcsnek mellékterményeit előállítani.

Ezeknek az új gazdasági szervezeteknek elsődendő kötelessége lesz tehát vidékenként az okszerű gyümölcsstermelést irányítani és terjesztetni. Gyakorlati szakemberek tanácsainak meghallgatásával minden vidék éghajlatának megfelelő legalkalmasabb gyümölcsfajtaikat minél nagyobb számban ültetni, illetve a régieket átoltani. Az érett gyümölcsöt gondosan osztályozni, fajtászerint okszerűen csomagolva piacra hozni. Az

osztályozott gyümölcsnek négy-ötször olyan értéke van, mint annak, melyet válogatás, kimélet nélkül gyűjtenek egybe és hoznak piacra.

Azt a gyümölcsöt, mely közvetlen fogyasztásra nem talál, fajtájának megfelelő módon kell aszálni, vagy befőle izni, kocsonyát stb. készíteni, esetleg gyümölcsborra, vagy alkoholmentes itallá feldolgozni. A közvetlen fogyasztásra nem alkalmas, de magas cukortartalommal bíró gyümölcsöt azonkívül gyümölcspálinkává is célszerű kifőzni. Magyarországnak, melynek éghajlata a legtöbb gyümölcsféléseggnek kedvez, az utóbbi időkig sokkal nagyobb volt a gyümölcs behozatala (ha a déli gyümölcsöt is hozzászámítjuk), úgy friss, mint szárított gyümölcsben, azonkívül feldolgozott gyümölcsfélésekben és pálinkában, mint amennyi kivétel volt. Mígtehát módunkban lett volna a külföldet, különösen az északi országokat e címen adófizetőinkké tenni, magunk földünk ki a külföldre évenként sok-sok milliót olyan árucikkékké, melyeket magunk is termelhettünk volna és amely pénzt egyébként is hasznosabban lehetett volna itthon beruházni.

A megalakult, illetve alakulóban levő szövetkezeti, községi és állami szeszfőző központok, melyeknek száma hozzávetőleg a háromszázat is meg fogja haladni, Magyarország összes szőlő- és gyümölcsstermelő községeit kerületenként magukba fogják foglalni.

E szervezetek munkájának irányítására, szellemi támogatására, ellenőrzésére, de különösen az első berendezések tervezésére stb, szükségessé látszott egy központot létesíteni, mely „Fructus“ név alatt alakult meg a fővárosban. E szövetkezeti központ alaptökejének nagyobbik felét a földművelésügyi, illetve a pénzügyi kormány, a maradékot pedig a Országos Központi Hitelbiztosító és a Hanyga-szövetkezet jegyezték. Azonkívül részt vettek az alapításban az országos mezőgazdasági szövetkezetek mind, kisebb összeggel. A pénzügyminiszter az összes vidéki központokat kötelezi arra, hogy a szövetkezeti központba lépjenek be, annak támogatását úgy technikai, mint kereskedelmi téren igénybe vegyék.

Jó özvegy Konc Pálné...

Jó özvegy Konc Pálné két éjszaka, két nap, Arasznyi konyháján tüzelt, sütött éjnap. Töpörtyűs pogácsa, rétes, kalács, torta, Mezesbáb, izes fánk, csupa finom sorba... Nem pipált ilyen jót szegény baka torka.

Két oldal szalonna (tiz forintot vette), Füstön főtt kobászsálat tiszta gyolcsba tette, Meg egy kis dohányt is — szives ráadásnak, Elkél az ilyesmi szegény katonának. Ott a gyolcs is jó lesz, kerdőnek... kaptának.

A postáskisasszony hadicseruzát vesz, Vesz a csomagot, nézi, hol az átrec? Fordítja, forgatja jobbra is, meg balra... „Jaj, de feledékeny, nénemasszony, hallja! Hová küldjem, hiszen nincs is átrec rajta!“

Hallgat a jó asszony, babraégit a szoknyán. „Dehogy is felejttem, lelkeim, kisasszonykám! De hát hogy cimezzem, mikor nincsen senkim... Két erős, szép fiam elesett egyenként, A kinek küldhetném, nincs senkim, de senkim.

— Két szép fiam fölött régen sírhalom van, De azért elküldöm, ahogy régen szoktam. Hótt, szegény, jó uram, a mennyből, ha látja, Lemosolyog bizton özvegy asszonyára... Leikem, kis kisasszony, csak ezt írja rája:

— Adassék, adassék isten szentnevében Spítáiban vagy pedig kinn, a csatatéren, Adassék, adassék senkinek se másnak, Kire nem gondolnak, kit sehohse várnak: A legislegárvbáb ma g y a r katonának!“

Gács Demeter.

Hadikölcsönt jegyezni nemcsak hazafiu kötelesség, de a legjobb üzlet is!

Kis mesék nagy embereknek.

Irta: LUKÁCS LAJOS.

A repülőgép.

Teljesen indulásra készen állott a repülőgép, amely modern konstrukciójánál fogva hivatva volt arra, hogy felvegye a versenyt a repülő fecskével is.

Talán a körülmények sajátságos összejátszóda volt, hogy ugyanakkor, amikor a repülőgép könnyű nekitutás után a magasba emelkedett, egy fecske is nekilendült a légnak.

És szállt a gép, repült a fecske. Ugy tetszett, mintha a motor kattogása szavakká változna át. Persze olyan szavakká, amelyeket ember nem ért meg, de a fecske igen.

A repülőgép: Mit alkalmatlanoksz mindig előttem, te kicsi madár? Rád repülök és véged! Holtan hullsz alá a virágos rétre!

A fecske: Ki vagy te, félelmetes szörnyeteg, aki ily szörnyű energiával beszélsz velem? Én nem ismerlek! Milyen madár vagy te?

A repülőgép: Én a légnék új utasa vagyok és büszkén hordozom hátamon az embert. Próbáld ezt te!

A fecske: Én nem tudom ezt megtenni... De mi táplál téged, hogy oly nagy robajjal hasidat a levegőt és oly sebesen törsz előre?

A repülőgép: A benzín.

A fecske: A benzín? Azt én nem ismerem. Nekem elég, ha egypár zöldhasu legyet eszem és már vidáman szelem a levegőt.

A repülőgép: De nem is teszel olyan szolgálatot az emberiségnek, mint én! Büszkén mondom, hogy én egy új korszakot nyitottam az emberiség történetében. Eddig vasuton és hajón utazott az ember, ezental az én hátamon gyorsabban éri el célját. A kereskedelmet fellendítem, könnyebb lesz a kivitelt, bevételt. A háboruban felderítő szolgálataimmal hasznosítom magam; országokat semmisítek meg és országokat teszek hatalmasabbá. Nos, mit szólsz hozzá, kis madár?

A fecske: Bámullak és félek tőled.

A repülőgép: Féltess is, mert tőlem légg a léted! Ha akarom, megengedem, hogy a levegőt hasid, ha akarom, nem! Enyém, kizárólag az enyém a levegőtenger!

A fecske: Oh fenséges madár, ki a sasnál is hatalmasabb vagy, engedd meg, hogy hódoljak neked.

A repülőgép (dicsőségében elteve): Így, így! Ezt szeretem! Ha így viseled magad, élvezheted eddigi jogaidat és...

De nem fejezhette be mondanivalóját, mert egy óriási robbanás a torkába fuuszította a szót és összetört tagokkal hullt alá a mérhetetlen mélységbe, a teremtés koronájával, az emberrel együtt és lent a földön izé-porrá törte magát.

És a kis madár zokogva siratta az összetört gép egyik szárnyára telepedve a hatalmas madár halálát, aki korlátozta volna szabadságát és zsarnokoskodott volna felette...

Nem csoda, hisz zokogja még a régi ideális világból való és sajnos, nem ért a modernizmushoz.

A jóakarát.

A gyerekek az erdő szélén „kint a farkas, bent a bárány“-t játszottak és mint ahogy már szokás, körbe fogózkodva vették a bárányt a kint ólálkodó farkas támadásai ellen.

Csodálatos, hogy eddigi szokásaival homlokegyenest ellenkező, megjelent az igazi farkas és kíváncsian bámulta a játszó gyermekereget.

Természetes, hogy a gyerekek, amint az igazi farkast meglátták, eszükét vesztve rohantak hazafelé.

Elvégre a farkas, farkas léte is lehet filozofus, így elmékedett magában:

— No lám, az ember a teremtés koronája, a bátorság és erő szimbóluma és ime, hogy lehet az, hogy kicsinyei, akiket bizonyára olyan szellemen nevel, mint amilyen ő maga, megfutatomnak nyomorult páriám láttára?...

Ezzel elkezdett futni a gyerekek után és ezt kiabálta:

— Ne féljetek, nem bántalak benneteket! Játszatok csak tovább, én csak gyönyörködni akarok a mulatságtokban!

A gyerekek még eszeveszettebbül futottak. De elkerült az erdő, aki meglátta a futó gyermekereget és az utánuk futó farkast, hirtelen

lekapta válláról puskáját és egy jól irányzott lövéssel leterítette a farkast.

Persze nem érte meg, hogy mit mondott a farkas, miközben kiadta párját:

— Jót akartam tenni és nekem tetek rosszat! Hálaítasság!

És a szegény elmaradt farkas azt hitte, hogy ezzel valami újat mondott...

A gyöngyösiekért!

A gyöngyösi tűzkárosultak végzetlen sorsa városunk közönségének nemcsak szívét is megindította és sietett mindenki koronát vagy szerény fillereit lerakni az áldozatkészség oltárára. Alább közöljük az adakozók névsorát s büszkeséggel konstatáljuk, hogy ha az országnak minden egyes helységé olyan arányban veszi ki részét az adakozásból, mint Alsólendva, úgy Gyöngyös hamarosan kiheverti a katasztrófa fityomait.

Elmítettük már mult számunkban, hogy két nemesszívú urleány, Szabó Annus és Várady Rózi, 215 korona 48 fillért gyűjtöttek a tűzkárosultak javára. A szives adakozók névsorát itt közöljük: Pollák József 20 kor., Eppinger Samu, Arnstein Benő és Wortman Armin 10—10 kor., Hegedűs Sándorné és Tivadar Ferenc 6—6 kor., Vermes György, N. N., dr. Brünner Józsefné, özv. Neubauer Andrásné, Pollák Emilné, dr. Józsa FABIÁNNÉ és Marton Kálmán 5—5 kor., Horvát Károlyné, Kotschy Józsefné, Bíró Lajosné, Weisz Lipót, Mattyasovszky Vince 4—4 kor., Szporni Sándorné, N. N. 3—3 kor., Kaufmann Józsefné, Lippa József, özv. Kausz Ferencné, Wortmann Béláné, Zserdin Ivánné, Schwarz Arnoldné, özv. Dohrné, Ferenczy József, Klein Dávid, Büchler Adolf, özv. Benke Ferencné, Lenarits Victorné, Gombosy István, Balkányi Gyula, özv. Tomka Mihályné, Brünner Béláné, Karabélyos Elek, Guttman Hermin és Olga, Grassanovits Ottoné, Poppel Lajosné 2—2 kor., Tóth Pál, Dolgos Valéria, Sebestény Róza, özv. Nagy Józsefné, Vucskás Mátyásné, Waltersdorfer Józsefné, özv. Mestrovitsné, Vidóczy Ferencné, Somogyi Imréné, özv. Fehér Antalné, Levasics Vilma, Maschankzer Henrik, Kántor Sándorné, Wolfsohn Henrik, N. N., Freyer Lipótné, Olvashattalan, Sipos Dánielné, Bienenfeld Adolfné, dr. Rudolfer Antalné, Weisz Samuné, Stern Henrikné, Schmidt Ignácné, Brüll Lipótné, Hádrovics Elekné, Olvashattalan, N. N., Feigelstock Vilmos, Megla Antal, Szabó Annus, Gunderlah Antalné, Várady Rózi, Szabó Lonka, Török Sándorné, Csizsek Károlyné, Mojzer József, Benkő Péterné, Gál Sándorné, Szunyogh Ilonka, Ecker Pál 1—1 kor., Wortman Henrik, Perkó Vendelné, Göncz Gaborné és Gerencsér Mariska 60—60 fill., Sifter Ferencné, N. N., Wortmann Zsidó, N. N., Mayer Odónné, N. N., Olvashattalan 50—50 fill., Ilés Hermin, Bartolotti Lajos, Takács Mariska, Gazdag Jánosné, Eke Pálné, Gazdag Rozika, özv. Gazdag Mihályné és N. N. 40—40 fill., Banya Ferenc, Simonka Vilmosné, Vörös Miklósné, Molnár Nándor 30—30 fillér, Kósa József, Varga Károly, Rozsman István, öreg Simonka, Talián Jánosné, Eröss László, Metzker Antalné 20—20 fill., Göncz István, Szabó Józsefné, Pálfi Mária, Pálfi Józsefné, N. N. 10—10 fillér.

Az Urania-mozi vasárnap esti jótékonycélú előadásán felléptek, illetőleg Schrantz Elek gyűjtőívén adakoztak: Fuss F. Nándor, Alsólendvai Izs. Nőegylet, Dr. Chikó Sándor 10—10 K, Pollák Emil, Pollák József, dr. Vitéz Gyula, dr. Strasser Armin, Szauder Irén, Hajdu Aladár (Belatinc) 5—5 korona, Engel Lajos 4 kor. 60 fill., Wortman Arminné, Blau Henrikné 4—4 K, Zeiler Ferenc (Lendvasvárhely), Révai Rózika 3—3 K, Kilar Sándor 2 kor. 80 fill., Reitter Ernő 2 kor. 20 fillér, Bader Adolf, Schwarz Jakab, Bader Hermanné, Weisz Samuné, Vucskás József, Marton Kálmán, dr. Brünner Józsefné, Guttman Olga és Hermin, Lipics Ferenc, Grassanovits Ottó, Baranyay Béla, Goja László, Brünner Béla, dr. Wollák Adolf, Kaufmann József, N. N., Mayer Odón, Zserdin Iván, Schwarz Arnold, Tivadar Ferenc, Maschankzer Henrik, Tomka Mihályné, Klein Margit, Bader Hermán, Büchler Adolf, Balkányi Ernő, Arnstein Benóné 2—2 kor., Bálint Adolfné 1 K 60 f., Eppinger Samuné 1 K 60 f., Toplak Rózika 1 K 40 f., Révész Nándor 1 K 40 fill., Keszler Zsigmond 1 K 20 fill., ifj. Székely Emil, Lélek István, Balkányi Elek, Feigelstock Vilmos, Wortmann Fáni, Drimók Vilmos, Stein István, Ujlaky Károlyné, Jandrossovich Ferenc, Grosz Mór, Apatits János, Révész Berta, Kovács

Rozika, Wolfsohn Henrik, Havel Ede, Weisz Lipót, Freyer Lipót, Bienenfeld Adolf, Schwarz Józsa, Hanzsel József (Muraszerdahely) 1—1 kor., Hári Adam 80 fill., Horvát Lajos, N. N. 60—60 fill., özv. Schwarz Samuné, N. N. 40—40 fill., Mayer Józsa 20 fillér. Összesen 167 kor. 80 fillér. Az előadás bevétele volt 136 kor. 80 fillér, ebből levonva a film bérleti díját (130 koronát), maradt 6 K 80 fillér. Hozzáadva ezt a felülfizetések és adományok összegéhez, a gyöngyösi tűzkárosultak javára jutott 174 korona 60 fillér.

Szerkesztőségünkhez érkezett adományok: Szül Kácsi (Radamos) 2 kor., Szül Károlyné (Radamos) 1 kor., Molnár Lajos 3 K, Oszeszly M. Victor 3 korona.

További szives adományokat szerkesztőségünk is elfogad, lapunkban nyugtáz és rendeltetési helyére juttat.

A hadikötvény ép oly biztos, mint a pénz. Mindkettőnek értéke az állam hitelképességén és gazdasági erején sarkallik. Csak hogy az otthon tartott pénz gyümölcsöztenül hever, míg a hadikötvény hat százalékánál nagyobb kamatot hoz.

HIREK.

Emberek,

akik naponta, este megszokott, kényelmes ágyatokba dőltek, gondoltok-e arra, hogy háboru van? Le tudtok-e feküdni anélkül, hogy eszetekbe ne jusson, hogy mit szenvedhetnek azok, odakinn a fronton?

Amikor kicsinyes, apró-cseprő dolgok miatt sopánkodtok, amikor a háboru szülte sok-sok mizéria fölött sápiotok, ott van mindig kísérő árnyként, hátsó gondolatnak, hogy: azért mégis csak jobb itthon!

Lehetetlen erre nem gondolnotok, hiszen emberek vagytok, akiknek szive fáj és lelke megiesik arra a gondolatra, hogy testvéreink érettünk szenvednek.

És ha nem feledkeztek meg egy percre sem azokról, akik soha sem térnek vissza többé, akik csonkán kerülnek vissza, akik kórtól gyötörve látják viszont öveiket, akiket a szenvedés megöregített idő előtt, akik ezerszer néztek szembe a halállal ti értetek, akik itthon vannak, akkor lehetetlen, hogy ez megsemmisítő hatással ne töltené el az egész lényeteket.

Önzés, kapzsiság, hogy lakozhatik emberben, aki itthon van, akiért odakint vérzik egy másik. Akinek az itthon megoldandó fontos feladatok kivételének sikerén — önzetlenül kellene izomszakadásig dolgoznia? Akiknek támogatni kellene minden, a köz érdekében irányuló törekvést és hatóságig intézkedést? Akik itthon a háboru köpenyge alatt fosztogatókat embertársaitokat — sokszor ép az értetek hősi halálát halt honfitársatok gyászoló és nyomorgó édesanyját, vagy hitvesét?

Emberek, ha napközben nem juttok is hozzá, de este, mikor lefeküdtök, le ne hunyjátok szeméteket, hogy a harctéren küzdő és szenvedő véreinkre ne gondoljátok!

Gondoljatok rájuk minden este, mikor kényelmes, puha párnátok közé feksztök nyugodni, mikor a terített asztalhoz ültök és párolgó, izletes étellekkel csillapítjátok éhségeteket és üdítő italokkal enyhítitek szomjúságotokat, amikor kedélyes mulatozással, vagy vagyont és egészséget pusztító orgiákkal ültök a gyönyörű unalmas órátokat!

És ha ilyenkor reájuk gondoltok, meg fogtok változni, le fogjátok vetni a kicsinyes, csunya emberi gyarlóságokat és megmészedve, érző, önzetlen emberek gyanán: fogtok felébredni!

— **Átelyezés.** Az igazságügyi miniszter Cziza Nándor alsólendvai kir. járásbírói irnokot az oravicabányai kir. járásbíróshoz helyezte át.

— **Geológusok az alsólendvai járásban.** Mint értesültünk, dr. Lóczy Lajos, a földtani intézet igazgatója, továbbá dr. Szontagh Tamás igazgató, dr. Vigh Gyula és dr. Tasger Henrik geológusok, ifj. dr. Lóczy Lajos egyetemi tanársegéd és dr. Sambrecht Kálmán asszisztens, a földtani intézet tisztviselői és munkatársai, a közeli hetekben több napi tartózkodásra az alsólendvai járásba fognak jönni, hogy itt földtani felvételeket eszközöljenek. Az alsólendvai járás főszolgabírája, Székely Emil, utasította a járás jegyzőit karát, hogy a tudós társaság tagjait úgy személybiztonsági, mint hivatalos működés tekintetében is hatékonyan támogassák.

— **Junius 26-ig meghosszabbították a hadikölcsön jegyzéseket.** A pénzügyminiszter a hadikölcsönjegyzések nyilvános aláírására megállapított határidőt junius 26-ig bezárólag meghosszabbította. Az eredeti tervezet szerint jun. 12-e volt a jegyzések utolsó napja, azonban a közönség részéről még mindig olyan nagyarányú érdeklődés mutatkozott és az összes aláírási helyeken oly nagy munka torlódott össze, hogy a miniszter szükségnek látta az aláírási határidőt két héttel meghosszabbítani. Meg lehet állapítani, hogy a hatodik hadikölcsönnek fényes sikere lesz és nem lehet kétséges, hogy az utólag megállapított két heti újabb határidőn belül további nagy jegyzések fognak történni. A miniszter megváltoztatta az utolsó két héten érvényes aláírási árfolyamot és két heti kamatkülönbözetnek megfelelően 96.53 koronában állapította meg (az eddigi 96.30 helyett) az új árfolyamot.

— **Gyászhir.** Glázer Sándor tapolcai gyógyszerész, a város társadalomának egyik igen agilis vezető-embere, Balatonfüreden elhunyt. A kiváló férfi családja iránt megvezerte nagy részvét nyilvánul.

— **Alsólendvai járási földmivesek örökösödési pere a kincstár ellen.** Erdekes perben döntött a napokban a marosvásárhelyi kir. törvényszék, amely ugyszóval egyedül áll a jogi történelemben. A per reánk nézve már csak azért is érdekes, mivel az *felperesek alsólendvai járásbeli földmivesek*, akiket az alperes kincstárral szemben egy alsólendvai ügyvéd képvisel. — Ezelőtt egy évvel Marosvásárhelyen elhunyt Stausz József alsólendvajjárasi születésű marosvásárhelyi kávéháztulajdonos, aki után több mint félmillió korona vagyon maradt. Stausz Józsefnek családja nem volt, végrendeletet nem hagyott hátra és amikor a hagyatéki tárgyalásra került a sor, kintűnt, hogy Stausz törvénytelen származású volt és örökösei gyanánt anyjának, aki már rég meghalt, öt oldalági rokona jelentkezett. E rokonokat, Stausz József *lendvaszentjózsefi* erdőt, Rousz Mátyásné szül. Stausz Mária *belatinci*, Stausz Ignác és Horváth Ignácné sz. Stausz Julia *muramelencei* földmiveseket és Stausz Ferenc *szentrókusi* juhászt — tekintettel az elhunyt Stausz József származására — az a veszély fenyegette, hogy az Erdélyben ma is érvényes osztrák polgári törvénykönyv szerint az egész hagyaték a kincstárra száll. A januárban tartott hagyatéki tárgyaláson az alsólendvai Stausz-örökösök perre utasították a királyi kincstárral szemben s az örökségi igény iránt benyújtott keresetüket most hétfőn tárgyalta a marosvásárhelyi kir. törvényszék vádtaánca. A felperes Stausz-örökösök közül hármat és pedig Rousz Mátyásné Stausz Mária *belatinci*, Stausz Ignác és Horváth Istvánné Stausz Julia *muramelencei* lakós földmiveseket dr. Strasser Armin alsólendvai ügyvéd képviselte. A kir. törvényszék a *Stausz-örökösök javára döntött és megállapította az öt Stausz-testvérek törvényes örökési jogát a kincstárral szemben.* A törvényszék az ítélet indoklásában kimondta, hogy az erdélyi jogterületen is át kellett törni az osztrák törvénykönyv szakaszát, mely a törvénytelen gyermek hagyatékából a kir. kincstárral szemben minden örökösöt kizár. A kincstár jogi képviselője felebezzett az ítélet ellen,

— **Felakasztotta magát.** Borsos Móric 42 éves zalabaksai lakos, napszámos, csütörtökön felakasztotta magát. Mire ráakadtak, már halott volt. Tettének okát nem tudják.

— **Őskori leletek az alsólendvai járásban.** Magyarország megyéi közül talán Zalavármegye a leggazdagabb az őskori kultúra emlékeiben. Azok a leletek, amelyekre hoi itt, hoi ott bukkannak véletlenül, — erre valának. Bűnös hanyagság, hogy a rendszeres kutatásra megyékben sem az állam, sem a megye, sem a magánosok nem állnak. Legutóbb az európai hírű Darnay-muzeum gyarapodott igen értékes és ritka őskori leletekkel, amelyeket Árvai Henrik muraszombati nagykereskedő ajándékozott a múzeumnak. A leletek jórésze az alsólendvai járásból ered s részint a Mura medréből, részint pedig a Muraszombat irányában beázó őskori magaslatokból kerültek felszínre. A gyűjtemény pompásan csiszolt szerpentinből, nephrit csillámpala kőalapácsokból, kőbaltákból, háionehezekéből, orsó-gombokból, fanyélre erősíthető, füstön száritott agyag merőkanalakból, ötven darab tüzön szilánkolt jaspis és kova késpengéből, nyíhegyből és törpengéből áll, melyeket a kőkorszakban az ősember használt. Van továbbá a símei múzeum újabb szerzeményi közt néhány bronz régiség a Krisztus előtti kor utolsó századából. Árvai Henrik értékes és ritka ajándékát a símei múzeumban külön osztályon helyezték el.

— **A felekezeti tanítók családi pótléka.** A kultuszminiszterium leiratot intézett Zalamegye kir. tanfelügyelőjéhez és fölhívta, terjesszen föl kimutatást az összes községi és felekezeti tanítók és tanítóknak, valamint övönök családjáról, abból a célból, hogy a miniszterium ezek részére is rendszeres családi pótlékot utalványozhasson.

— **Halálozás.** Özv. Mayer Miksáné, szül. Kohn Jozefa f. h. 10-én elhunyt Zalabaksán 70 éves korában. Az elhunytban Mayer Ignác baksai malomtulajdonos édesanyját vesztette.

— **Mindenki maga szerzetheti be a gabonáját.** Az Országos Közélelmezési Tanács a napokban nagyfontosságú határozatot hozott. Kimondta, hogy az egész ország természet zár alá helyezik, de a városok lakossága, az ipari, vállalatok és a tisztviselők beszerzési szövetkezetei az új természet előre, egy mennyiségben beszerezhetik szükségletüket A vetőmagot szintén mindenki visszatarthatja. Csak helyeselni tudjuk, hogy a lakosságnak továbbra is módot nyujtanak a kenyérszükséglet biztosítására. — Azonban kívánatos lenne, ha fokozottabb szigorral ellenőriznék, hogy mindenki tényleg csak a megállapított mennyiséget szerzhesse be, nehogy egyesek kapzsiságának, élelmességének nagy tömegek igyák meg a levet.

— **Vizsga a tanonciskolában.** Az alsólendvai iparos és kereskedő tanonciskolában az évről vizsgálatokat folyó hó 20-án délután tartják meg, melyekre az érdekelt munkaadók ezuton is meghívhatók.

— **Fedák Sári eladta zalai birtokát.** Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy Fedák Sári megszűnt zalamegyei földbirtokos lenni és az isteni Zsazsa ezental már csak a legkivételesebb alkalmakkor fog zalai levegőt színi. Egymillió és százezer koronáért adta el Fedák Sári a tótszerdahelyi birtokot, mely annak idején mindössze potom 500.000 koronájába került. A rengeteg pénz azonban nem hadikölcsönbe fekteti a szerencsés kezű operettívá, hanem azon máris újabb birtokot vásárolt, még pedig valahol Békésmegyében, amelyen újabb tíz év múlva bizonyára szintén legalább száz percentes haszonnal fog tudni. A tótszerdahelyi Fedák-birtokot Weisz Ede csurgói kereskedő és nagybirtokos vásárolta meg.

— **Színészeink Tapolcán.** Rácz Dezso szintársulata vasárnap este bucsuzott el a tapolcai közönségtől. Az utolsó héten csaknem minden este teli ház előtt játszottak a színészek. Kedden este a gyöngyösi tűzkárosultak javára nagy kabaré volt helyi műkedvelők fellépéssel. A többi napon az „Aranyfácán”, „Kék róka”, „Tatárjárás” című darabokat adták. A társulat Tapolcáról Keszthelyre akart menni, de Fehér Vilmos társulata megelőzte. Fehér már e hó 7-ike óta Keszthelyen játszanak.

— **A Károly-csapatkereszt kiadása.** Junius elején megkezdődött a Károly-csapatkereszt kiadása, még pedig először a hadban álló csapatok körletében, azután pedig a mögöttes országrészekben. A Károly-csapatkereszt, valamint a hozzátartozó szalag viselésére azonban e naptól kezdve csak azoknak van joguk, akik a keresztet szolgálati uton kapták.

— **Cukrot adnak a befőzéshez.** Amint tudvalevő, az országos közlelmezési hivatal gyümölcsbefőzés céljaira Zalavármegyének egy bizonyos mennyiségű cukrot utalt ki a lakosság közt való szétosztás végett. Ugy Alsólendván, mint az egész járásban összeirták már, hogy kinek mennyi cukorra van szüksége a befőzéshez. Minthogy az ősi gyümölcsök befőzéséhez október elején külön adnak cukrot, ezuttal csakis a nyári befőzéshez szükséges cukormennyiséget kapják meg a háztartások, de hogy egy-egy személyre mennyit kapnak, azt még nem hozták nyilvánosságra a hatóságok. A rendelat szerint csakis azok a magánháztartások kaphatnak cukrot, amelyek a háboru előtt is főztek be gyümölcsöt, ellenben a korcsmák, kávéházak, éttermek, ipari, gyári és kereskedelmi szükségletek teljesen ki vannak zárva.

— **A bakonyi haramia.** A nyolcvanas évek derekán Oroszlán Pali volt a Dunántul leghírhedtebb haramiája. Sokáig garázdálkodott, míg az öldözésre kirendelt katonaság a Bakonyban elfogta. Husz évi fegyházat kapott büneiért a haramia. Oroszlán Pali megfogadott a börtönben, öt esztendővel ezeltört szabadult ki. Öt év múltán újra csendőrkérezte került a Bakony réme. Valami jelentéktelen lopás miatt került a pecsi törvényszék elé. Mint visszaeső bűnös, öt évi fegyháza ítélték.

— **A harangok bejelentése.** Említettük, hogy hadügyi célokra azokat a harangokat is rekvirálják, amelyek a legutóbbi rekvirálásokról meghagytak. Most arról kaptunk értesítést, hogy egyelőre csak azokat a harangokat fogják rekvirálni, amelyek nem templomokhoz tartoznak, így pl. a haranglábon lógó harangokat és magánosoknál (pl. kastélyokban) levő harangokat. Ezeket a harangokat mindenfelé most írják össze a közigazgatási hatóságok.

— **A nikkelt tizfillérek bevonása.** A hivatalos lap közli, hogy a nikkelt tizfillérek ez év december 31-éig lesznek érvényesek. Az év végén a nikkelt tizfilléreket bevonják s helyette vas tizfilléreket és vas kétfilléreket fognak verni.

— **Katonai lovak árverése.** Zalazentmihály községben e hó 29-én déleltört 9 órakor a katonai parancsnoksági iroda udvarában 17 darab 3 hónapos csikó lesz árverésen eladva.

— **A „senki gyermeke.”** Csákorányán a napokban reggel az egyik ház előtt egy siró-rívó csecsemőt találtak. A pótyában egy akombákom irás volt, amelyen az állt, hogy a gyermek junius 2-án született s a nagykanizsai plebániái templomban keresztelték meg. A csákorányai előjáróság megkeresésére a nagykanizsai rendőség kinyomozta, hogy junius 2-án egyetlen gyermeket kereszteltek és pedig egy Korunicz Mária nevű viziszentgyörgyi illetőségű cselédeány gyermekét. A cselédeányi Viziszentgyörgyön a szüleinél megtalálták a csendőrök s beismerte, hogy övé a gyermek, akit azért hagyott az utcán, mert szabadulni akart tőle. A lelketlen anya ellen megindították az eljárást.

A magyar kormány által kibocsátott

VI-ik

Hadi kölcsön

hivatalos aláírási helye
az Alsólendva-Vidéki
Takarékpénztár R.-T.

— **Szigoru fémrekvirálás előtt.** A legilletékesebb helyről az alábbi nagyfontosságú sorok közlése kerettünk fel: A világháboru borzalmában emelkedő méretei miatt a hadsereg szükséglete mindenféle cikkben óriási módon megnövekedett. A hadsereg szükségletének biztosítása érdekében természetesenül egyre szigorubb intézkedéseket kellett életbe léptetni mindben tén. Így olyan cikknekl, amelyeket eddig önként kellett beszoigálni, egyenkénti rekviziót és egyéb szigoru büntető intézkedéseket léptetnek életbe. Ugy halljuk, hogy ilyen változás következik be rövidesen a fémbeszoigaltatás terén is és a hatóságok már legközelebb nyilvánosságra fogják hozni az erre vonatkozó intézkedéseket, amelynek publikálásával természetesen véget ér az önkéntes fémbeszoigaltatás is. Miután minden késedelemre így komoly veszedelem vár és mert nincs kilátás arra, hogy a fémbeszoigaltatás kötelezettsége alól bárki is kivonhassa magát, mindenki a haza és a saját érdekében is cselekszik, ha késedelem nélkül beszoigaltatja fémeit, amelyekre a hadseregnek municiogyártás céljaira változatlanul nagy mennyiségben van szüksége.

— **Betyárvilág Zalamegyében.** Lapunk mu t számában jelentettük, hogy Felsőpáhok községen katonaruhás rablók garázdálkodtak, akik éjnek idején bezörgettek a módosabb gazdákhöz és életveszélyes fenyegetések közben elszedték a pénzüket. Mint most bennünket értesitenek, a három rablónak Felsőpáhokról a csendőrök elől sikerült megszöknie és azóta Zalakoppány községen ítötte fel tanyáját. Egyik éjjel a falu leggazdagabb polgárát rabolták ki. Kiszedték az ablak keresztvasát s a szobában egy szekrényből 3500 koronát elvittek. Másnap éjjel a szőlőhegyen egy módos gazdához bezörgettek és a pénzt követelték. Bekiáltották az ablakon, hogy fejeire gyujtják a házat, ha nem adja ki a pénzt. A megremült gazda minden pénzt, mintegy 2600 koronát, átadta a rablóknak, akik erre megfenyegették, hogy reggel előlt el ne hagyja a házat, másképp lelövik. Rövid idővel később a hegyen egy lakatlan ház rejtélyes körülmények között kigyuladt s amig a falu fellármázott lakossága az égő ház körü segédkezett, a rablók a faluban egész sereg házat kiraboltak. Nyilván ök gyujtották fel a házi házat, hogy azallat szabadon garázdálkodhassanak a faluban. Most az egész vidék csendőrsége földözi a három rablót, akikről eddig csak annyit tudnak, hogy kóbor cigányok, akik csak a csendőrök megfévesztésére hordanak katonaruhát.

— **Olcsóbb a vászon.** Magyarországon és Ausztriában néhány nap óta föltűnő áresések történnak a textil-árúknak. Bécsben a vászon méterének az ára négy koronáról két koronára szállott alá. Ennek oka az, hogy az osztrák kormány rövid időn belül maximálni fogja a vászont. Kítűnt ugyanis, hogy a kereskedők túlnyomó részének raktárai még ma is békebeli árakkal vannak zsufolva, amelyekhez 24—30 filléres áron jutott a kereskedő. Az osztrák kormány sürgetésére a magyar kormány is dolgozik már az ár-megállapító rendeleten, ami a napi piacon azonnal éreztetővé vált, mert Budapestben szintén alább szállt a vászon ára. Igazán örvendetes, hogy végre a kormánynak figyelem erre a fontos közszükségleti cikkre is kiterjedt, mert bizony a közönség szerényebb jövedelmű része már-már rongyokban járt.

— **A helybeli Urania-mozi** ma is két előadást tart; az egyik előadás délután 4 órakor, az esti előadás fél 9 órakor kezdődik. Bemutatásra kerül: „A hattunyeli erény”, vigjáték 3 felvonásban, melyben a főszerepet a nálunk is kedvelt Henny Porten, a mozivilág leghetesegebb és legbájosabb művésznője játsza. Továbbá: „A landornó”, dráma 2 felvonásban és Heti szemle (legújabb humoros képek).

— **A villámcsapás áldozatai.** Muraszombatból jelentik: Pénteken délután óriási égháboru vonult el Vasmege fölött. A zivatart Doktor Mihály nádasdi lakost a mezőn érte. Egy munkással igyekezett hazafele, amikor a villám közléje csapott. Doktor azonnal meghalt, a munkásnak pedig mindkét lába megbénult.

— **Nagy visszavándorlás.** Newyorkból jelentik, hogy a háboru befejeztével igen nagy visszavándorlás fog megindulni Európába. Több mint egy millió ember jelentkezt idáig a hajtási társaságok amerikai ügynökségeinél, körülbelül ötödrésze ezeknek Magyarorszába tér vissza.

— **Két zalamegyei miniszter.** Érdekes véletlen, hogy az új kormányban egyszerre két zalamegyei férfi is lesz. És pedig: Batthyány Tivadar gróf, a király személye körüli miniszter és Vázsonyi Vilmos dr., az új igazságügyi miniszter. Batthyány gróf Zalaszentgróton született 1859-ben, Vázsonyi Vilmos pedig Sümegen született 1868-ben. De két másik új miniszter is erős kötelékek fűznek Zalához. Zichy Aladár gróf, a horvátminiszter három cikluson át volt a nagykanizsai kerület képviselője és Szurmay Sándor honvédelmi miniszter Kanizsán sokáig a 20-as honvédek parancsnoka volt.

— **Belefulltak a Murába.** Lapunk múlt számában röviden megemlékeztünk arról a megdöbbentő szerencsétlenségről, amely a múlt hét folyamán a Murán történt s amelynek két emberélet esett áldozatul. A szerencsétlenségről Bottornyárról most a következő részleteket közlik: Poszavec Zózsef bottornyai molnár az alsólendvai járásban, Murarév községben egy hajómalmot vásárolt, melyet a Mura folyón Bottornyára akart szállítani. Szállítás közben Alsóferenczfalva község határában, a Mura kanyarulatánál a csuszató lánc egy tuskóban megakadt, mire Poszavec és két napszámos, Kovacsics Fülöp 36 éves és Turk Balázs 18 éves bottornyai lakókos csónakra szálltak és nekifogtak, hogy a csuszató láncot kiszabadítják. E munkájuk közben a csónak egyszer csak felborult és a három ember a vízbe esett. Poszavec Zózsef szerencsésen partra uszott, ellenben a két napszámos, Kovacsics Fülöp és Turk Balázs, az erős árbán veszték. Turk Balázs hulláját 7-én Alsóferenczfalva község határában, Kovacsics Fülöp hulláját pedig 8-án fogták ki a Murából.

— **Hársfavrágót a beteg katonáknak!** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala kéri a nagyközönséget, hogy az idén minél nagyobb mennyiségben küldjön be hársfavrágót. Szórakoztató kirándulások kapcsán kis fáradsággal értékes gyógyszerrel enyhíthetjük a beteg katonák fájdalmát. A hársfavrágót a kis szárnyleveleket kell szedni és gondosan kiszárítani, mert a nedves virág utközben tönkre megy. A „gyógynövény” jelzésű csomagokat ingyen szállítja a posta a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, V. Akadémia-utca 17.)

— **Sebők Zsigmond emléke** elevenen él most, egy évvel halála után is különösen leghálásabb olvasói, a gyerekek emlékezetében. A Jó Pajtás, melyet ő alapított és tett a magyar gyermekek kedves lapjává, kegyetlennel emlékszik meg róla most, halálának első évfordulójakor: Feleki Sándor szép verset írt emlékére, egy szép cikk pedig életét és munkásságát eleveníti meg. Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb száma ezenkívül Zsoldos Lászlótól közöl novellát, Szemere Györgytől regényt, Avar Gyulától mesét, Schöpfung Aladártól érdekes cikket a főkevadászatról, Bizó Ilona szépképet rajzolt Elek nagyapó verséhez, Benedek Elek folytatja Rókáné komamasszony mulatságos kalandjait. Tarka mese, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 3 korona, félévre 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad a mutatószámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Szerencsétlenség a fegyverrel.** Vasárnap bucsu volt a tapolcai járáshoz tartozó Bece községben. Egy borozó társaságban ifj. Hegyi Mihály vitai lakós a puskáját mutogatta. Hegyi megfélemezte róla, hogy a fegyver meg van töltve s amint forgatta, elsült s a golyó Páhi Ignác vitai gazda 17 éves viruló szép leányát találta, aki azonnal meghalt. Hegyi ellen gondatlanságból okozott emberölésért megindult az eljárás.

— **„A Társaság”** e heti új száma folytatja Bónyi Adorján finom, elegáns regényét, mutatót közöl ifj. Gonda Bélától a Leányszobáról; cikket írt Návay Aladár, verset Szinyi Lajos, Radványiné Ruttkai Emma és Gaál István; Endrődi Béla pedig szellemes verset krónikát a gyermeknapról. A címlapon Bissinger Vera grófnő képét látjuk, akitől két szép tollrajzot közöl a lap, melynek szöveg-részét a szokásos aktuális rovatok egészítik ki. — A „Társaság” előfizetési ára egész évre 28 K, félévre 14 K, negyedévre 7 kor. Mutatószámokat ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Reáltanoda-utca 18.

— **Az „ÉLET”** szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szép képen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: Kópja: A magyar parasztról; Paizs Odón: Az éledő Gyöngyöshöz; Kádár Lehel: Az elkésett lovag (elbeszélés); Marosi Arnold: A virág élete; Nyíró József: A viszályt elbeszélés; René Bazin: Szívvel-lélekkel (regény) stb., stb. A kifutó lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatószámot ingyen küld a kiadóhivatal.

A Magyar Állam által kibocsátott VI-ik HADI KÖLCSÖN hivatalos jegyzési helye az Alsólendvai Takarékpénztár.

A Hadsegélyző Hivatal kiadványai a koronázás emlékére:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornatusban, a koronával fejen. Mélynyomású kivitelben, 55–70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fejen. Mélynyomású kivitelben, 55–70 cm. nagyságban. Ára 6 kor. A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50–66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35–50 cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35–50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyző Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésben Alsólendván.

Győzelmes hadjáratot csak úgy viselhetünk, ha pénzzel is győzzük. Ezért jegyezzünk nemzeti hadikölcsönt! Hadikölcsönre jegyzéseket elfogad az »Alsólendvai Takarékpénztár« és az »Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár.«

Megjelent a Milliók Könyve 40-ik száma: Herczeg Ferenc „Gyurkovics Milán mandátuma” című érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

fatalpu czipők

gyártására is

berendezkedett.

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN borkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete. Főutca Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiualapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocszi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita- és kézikosarak raktára, szesz italok kismértékben eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legutányosabb árak mellett fényképeket minden kategóriában. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN órák és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gáz-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése a vasúti állomás átellenében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és máhakereskedő, Vasúti-utca.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfős- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédcis.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DÓMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden a szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédcis.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkőe.

GÁL JÓZSEF molnár Pethesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédcis.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádgosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömöök.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Múraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KÖSA FERENC cipész Nemesnép.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalva.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11./I. Vesz valódi méhviaskot, mézet és mindennemű tűzihásábfát vaggontételekben legmagasabb áron.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Múraszerdaheiy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaufalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmarton

NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszkakereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipésmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cimpnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árrban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **40**

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Múraszombatban.